

北京冬奥申委 正式公布《申办报告》

新华社北京1月12日电 北京冬奥申委12日在其官方网站上正式公布了向国际奥委会递交的《北京2022年冬季奥林匹克运动会和残奥会申办报告》。

据了解，《申办报告》分英文、法文两个版本，选配图片120余张，地图、示意图、规划效果图40余张，共3卷14个主题，回答了国际奥委会提出的诸多问题。在需单独报送的附件中，还有保证书154份，地图30余张，以及电子版地图、表格等。

本月6日，北京冬奥申委已向国际奥委会正式递交了申办2022年冬奥会的《申办报告》。《申办报告》集中体现了北京申办2022年冬奥会的三大理念、筹办和举办必备的愿望、条件和能力等内容，是北京申办冬奥会最重要的官方文件。

据悉，《申办报告》公布后，北京冬奥申委还将继续进行解读。



风风火火的2014年刚刚过去，充满希望的2015年已经到来。对于郑州体育来说，2014年无疑是喜获丰收的一年。无论是亚运会、省运会，郑州健儿奋勇拼搏摘金夺银创造辉煌，还是以元旦、春节、“全民健身月”、“全民健身日”等为节点，组织开展形式多样的全民健身活动便民惠民，郑州体育在竞体和群体两方面齐头并进，硕果累累。第十届中国郑州国际少林武术节的成功举办，更是进一步提高了郑州在世界上的知名度和美誉度。回眸已经过去的2014年，郑州体育大放异彩、再攀高峰……



竞体群体齐头并进 绿城体育再攀高峰

——盘点2014年郑州体育

竞技赛场一枝独秀

在中国竞技体育2014年度展现风采的“压轴大戏”仁川亚运会上，郑州健儿奋勇拼搏共为中国体育代表团贡献了8枚金牌，超越上届广州亚运会的7枚金牌，郑州竞技体育用优异的成绩展现了强劲实力。

这8枚金牌分别来自游泳运动员宁泽涛获得的男子50米自由泳、100米自由泳、4×100米自由泳接力、4×100米混合泳接力4枚金牌；自行车运动员敬亚丽、赵宝芳获得的场地自行车女子团体追逐赛金牌；散打运动员孔洪星获得的男子60公斤级金牌；从郑州走出去的蹦床名将董栋获得的男子蹦床金牌；跆拳道运动员郭耘菲获得的女子67公斤级金牌。值得一提的是，郑州健儿在仁川亚运会斩获金牌的同时还创造了一大批优异成绩，其中宁泽涛两次打破亚洲纪录，自行车敬亚丽、赵宝芳两位选手与队友一道打破了亚运会纪录。特别是宁泽涛在亚运会之后的一系列比赛中保持了较好的竞技状态，又取得了一大批的好成绩，一跃成为新的全民偶像。

亚运赛场郑州健儿频频创造佳绩的同时，展现体育后备人才整体实力的省运会赛场，郑州健儿同样“一枝独秀”。河南省第十二届运动会暨首届全民健身大会于2014年9月19日至29日在焦作举行，郑州市代表团在本届省运会展现体育后备人才整体实力的青少年竞技组比赛中大获丰收，共获得732枚金牌(包括带人的611金)、887.5枚奖牌、10037.63分。此外，“郑州军团”还获得了体育道德风尚奖，取得了运动成绩和精神文明的双丰收。郑州竞技体育凯歌高奏，正是得益于构建起来的层层衔接的体育后备人才培养网络。截至2014年，全市建有国家级综合基地2个、国家级单项基地4个、省级单项基地5个。2014年，全市已完成63所省级体育传统项目学校、6所国家级体育传统项目学校的创建工作，为郑州竞技体育后备人才培养创造了更加广阔的发展空间。

群体舞台百花齐放

郑州体育在竞技赛场“一枝独秀”的同时，群体舞台也呈现出“百花齐放”的热闹景象。在省十二运会上展示全民健身成果为主要的社会组比赛中，“郑州军团”获得了团体总分一等奖；在以展示学生体育成果为主要的中学生组比赛中，“郑州军团”同样在团体总分排名中名列前茅。这些优异成绩的取得，正是源自平时丰富多彩群体活动的积淀。

回顾过去的一年，作为体育职能部门郑州市体育局以元旦、春节、“全民健身月”、“全民健身日”等为节点，组织开展了包括元旦长跑、第25届“黄河杯”老年门球邀请赛、第八届中国郑开国际马拉松赛、“国际奥委会主席杯”全国百城自行车赛等一系列形式多样的全民健身活动。2014年，市体育局共举办市级群众体育活动130余项，基本形成了“全年有主题、月月有特色、周周有亮点、天天有活动”的全民健身新格局。

2014年年初，郑州市委、市政府将“对全市600条健身路径的健身器材进行更新维护”列入为民办理的“十大实事”。目前，这项惠民工程已经全部完成。此外，郑州市还积极推进国民体质监测和社会体育指导员培训两项惠民工作，截至2014年底，已经完成5个县(市)、3个市区共计2404人的国民体质监测工作，同时社会体育指导员的队伍进一步扩大。种类繁多的群体活动便民参与，全民健身惠民工程落到实处。可以说，郑州市的群众体育在过去的一年“百花齐放”好戏连台。

武术盛会续写辉煌

第十届中国郑州国际少林武术节于2014年10月19日至22日在郑州成功举办。本届武术节共吸引了63个国家和地区的207个团队、1870多名运动员参加。赛事规模和参赛人数均创历届武术节之最。东道主郑州代表团派出了两支代表队参加本届武术节，共获得40个一等奖、29个二等奖和15个三等奖。

与往届武术节相比，本届武术节规模更大、项目更多、国际化更

高。“更上一层楼”的郑州少林国际武术节对进一步扩大少林武术的影响力、弘扬中华武术文化、促进世界武术运动的良性发展、促进各国人民之间的情感和友谊，起到了很好的推动作用。这届武术盛会也为绿城郑州的特色名片增添了色彩浓重的一笔，进一步扩大了郑州在世界上的知名度和美誉度。同时也从一个侧面展现了郑州体育的高超技艺，续写了“武术之乡”的辉煌历史。

放眼未来再攀高峰

辉煌的2014年已经成为历史，充满希望的2015年期待谱写新的篇章。新的一年，郑州体育将展望梦想，蓄势待发，再攀高峰。

2015年，郑州市将组团参加在福州市举行的第一届全国青年运动会，力争取得优异成绩；确保河南省“全民健身示范城市”创建成功，进一步加强社会体育组织和骨干队伍建设，大力开展群众体育活动，统筹推进全民健身公共服务体系建设；鼓励各县(市)区业余体校积极申请建立单项训练点和国家高水平后备人才训练基地。加强青少年比赛的组织工作，扩大我市体育后备人才的选拔面；积极争取、认真办好一批大型体育活动和比赛，积极开展各类群众体育活动，努力营造体育健身科学化、生活化的氛围。开展好“假日体育”，保证每个假日都有参与面广、群众喜闻乐见的群众体育活动；做好东区市民健身中心、西区奥林匹克体育中心的相关工作，争取早日开工建设；积极推进社区、农村全民健身工程建设，为广大群众提供更多更便捷的健身场地。

回眸2014，展望2015。郑州市体育局局长李庆山满怀信心地说：“辉煌已成为过去，我们要展望梦想，放眼未来，着手编制规划，描绘蓝图。我坚信新的一年，郑州的竞技体育和群众体育将齐头并进，再攀高峰！”

本报记者 陈凯



1月12日，中国守门员王大雷(右)与小前锋斯蒂芬·怀特握手问候。当日，中国队的“福星”球童斯蒂芬·怀特在澳大利亚布里斯班受邀观看中国队训练。

新华社发

球童到底说了什么

新华社布里斯班1月12日电 10日与沙特队的亚洲杯首战，国足门将王大雷的惊天一扑为中国队取胜奠定基础。扑点球王大雷曾向场边的球童说了句话，但他却不愿透露说了什么，只是说“这是我们之间永远的秘密”。如今，球童现身说法，亲自解密：王大雷问我扑左边还是右边，我对他说“左边”。

王大雷“永远的秘密”终于不再是秘密！12日，这名名叫斯蒂芬·怀特的球童被邀请来到国足当日训练现场。当被问到当天王大雷跟他说什么时，小伙子直言不讳：“他问我扑左边还是右边，我对他说‘左边’。”也许这只是孩子随口一说，但王大雷果然按照怀特的建议扑了左边，并且用膝盖挡住了沙特前锋哈扎兹的点球，不仅将国足挽救出输球泥沼，而且为球队最终获胜奠定了基础。

不过，12岁的怀特自己也踢足球，而且同样守门将，或许正是因为这样他才有了“扑左边”的灵感。“我也要感谢他接受我的建议。”怀特说。

怀特坦承，自己在那场比赛前并不知道王大雷，也不知道任何中国球员，但是看了王大雷的表现后认为他是一名门将。当日的高潮出现在怀特与王大雷的再次见面。当王大雷看到怀特时显得特别兴奋，脸带笑容，与怀特击掌相庆。王大雷送给怀特一件带有自己名字的球衣，球衣上还写着“最美好的祝福”。礼尚往来，怀特送给王大雷两件生日礼物——一张自己守门、英姿勃勃的照片和一个袋鼠毛绒玩具。

卫冕冠军胜新军 伊拉克勇挫约旦

新华社布里斯班1月12日电 2015年亚洲杯足球赛12日进行了首轮小组赛最后的两场比赛。D组的卫冕冠军日本队凭借着4个球员的进球以4:0大胜新军巴勒斯坦队；而小将亚西尔的精彩单骑闯关则帮助伊拉克队以一球优势拿下了对阵约旦的西亚双雄会。

日本队目前以净胜球的优势领跑D组，伊拉克队则排第二，而约旦队和巴勒斯坦队则分列三、四位。该组第二轮的对阵是日本迎战伊拉克队，而约旦则要面对巴勒斯坦队的挑战。

省体育局号召各地市

搞好全民健身 丰富春节文化

本报讯(记者 刘超峰)昨日，记者从省体育局获悉，还有一个多月，2015年传统的农历羊年春节即将到来，也意味着春节全面健身的大潮将要在我省各地市迅速掀起。为了让全省人民过一个祥和、健身的春节，省体育局群体处下发通知号召各地市继续组织篮球、拔河、抖空竹、长跑等有特色的体育活动，丰富市民的春节文化生活，拉开我省“全民健身、幸福中原”全民健身系列活动序幕。

通知要求，春节期间各地各级体育行政部门、体育协会等组织开展主要健身活动，以及由社会各界组织的有传统、有特色并在当地有一定影响的体育健身活动和赛事。

省体育局赴洛

接受“铁军”教育 铸造金牌团队

本报讯(记者 刘超峰)日前，河南省体育局领导班子、机关处室和直属运动训练中心的负责同志80余人前往古城洛阳某部“叶挺独立团”参观学习，接受爱国主义教育，学习借鉴部队先进的管理经验，用铁军精神来铸造在奥运会、亚运会会上争夺金牌的团队。

2015年新年已经到来，河南体育各条战线的冬训已经拉开序幕。为体现河南体育人敢于争胜信心、气魄和精神，省体育局决定前往洛阳某部参观学习。

通过一天的参观学习，大家更直观深刻地感受到人民军队钢铁般的意志和精神。省体育局局长彭德胜表示，将以此次参观学习为契机，号召全体教练员、运动员虚心学习该部的“铁军”精神，发挥“敢于亮剑、舍我其谁”的铁骨血性，结合岗位找差距、明不足、定措施、抓长远，铸造一支能打硬仗、善仗、打仗的金牌团队。

行进中国 精彩故事

【走基层 看郑州】

航海健身园 健身幸福园

本报记者 陈凯 文/图

“老王，又来了！”
“来了！今天这儿有鞭陀展示，能不来学学吗？”

……

1月10日上午9点，河南省航海健身园门口，一对老人的对话引起了记者的注意。其中叫“老王”的老汉，正是家住西流湖畔的王传喜。听说记者要来采访鞭陀展示活动的，老王就兴奋地一把将记者拉到一边打开了话匣子：“你们来采访的好啊！从去年12月初开始，这里每周六都有健身项目的展示，轮滑、广场舞、空竹等等这些咱们老百姓喜欢的健身项目都在这里展示过。而且来这里展示的都是高手，跟他们学上几招，不但学起来容易，还练着起劲儿。我都已经学了好几个项目了。自打学会了

几种健身方法后，每天不动动，身上就不舒服，而且以前腰腿疼的老毛病也好多了。我还要再学几个健身方法。”说完，老王笑着向记者晃了晃他早已准备好的鞭子和陀螺。

9点半，鞭陀展示正式开始。来自许昌、开封、荥阳、巩义等地的200多名鞭陀高手拉开架势，在航海健身园的小广场上摆起“陀螺阵”。集体鞭、重钢鞭、长杆鞭、麒麟鞭……

各式各样的鞭陀展示轮番上阵，再配上讲解员幽默诙谐的解说，掌声、笑声、叫好声不时从周围的人群中激情迸发而出。广场上高手们各施绝技，将鞭陀这项中国传统体育项目演绎得淋漓尽致，广场周围像老

王一样有备而来的学习者也有很多，他们也是个个聚精会神手持鞭子模仿着高手们的动作抽向地上或是打转或是躺着的陀螺。清脆的鞭响汇聚成一段段有节奏的旋律，回荡在整个航海健身园上空。

“以前我可从来没玩过鞭陀，看着简单，玩儿起来还真不容易呢！”不到20分钟的时间，老王就已经忙活得满头大汗，可他面前的陀螺还是不听使唤地东倒西歪。

“你这抽法可不对，每一鞭下去的角度都要一样，不是胡乱抽的。”一位刚刚参加完展示的鞭陀高手一下子“抢”过老王手中的鞭子，一边做着示范，一边给老王讲解。“看清楚了吧？你再试试。”老王接过鞭子，按照高手的指点抽向陀螺，果然刚才还很调皮的陀螺，一下子变得听话了许多。“老师你也教我啊！”“也教教我！”“还有我！”……这位鞭陀高手瞬间淹没在拜师学艺的人群中。

看着积极学习健身方法的人们，每周六都来参加展示活动的省社会体育管理中心书记刘保祥高兴地对记者说：“自去年12月6日，‘全民健身你我他’社会体育系列展示活动在航海健身园启动以来，省社体中心组织下属的各分部利用每周六上午9:30~11:30两个小时的时间，共进行了轮滑、广场舞、风筝、空竹、鞭陀5个项目的展示，各项目累计共有1000余名民间高手参加展演，吸引和带动了周边2000余名群



众参与活动。举办这个展示活动既能很好地推广和普及社会体育项目，扩大参与人群，又能给各项目爱好者和社会体育指导员提供交流切磋技艺的平台，丰富群众的周末文体生活，引领他们积极参与全民健身运动。每周六上午到航海健身园学习健身方法，已经逐步成了周边广大群众的一种生活习惯，航海健身园也已逐渐成了人们参与全民健身的幸福乐园。”

“刘书记，下星期六展示啥啊？”“跳绳，到时候记得来啊！”

板凳匪徒

——NBA一周综述

NBA中总有一些球员的实力不亚于主力球员，尽管他们无法首发上场，但却在主力休息之时借助轮转的机会演绎属于自己的经典。这些人有一个不太好听但又很形象的名字——“板凳匪徒”。过去一周的NBA赛场，“板凳匪徒”们充分展现了自身的才华。

尼克·杨生涯初期是复古流的中距离投手，不过近几个赛季则成长为顶级的“外线杀手”。特别来到湖人之后，他有将近五成的出手来自3分线外，命中率比两分球还要高。“单打王”的绰号就是对其风格最好的诠释。尽管本赛季湖人战绩糟糕，上周又是负多胜少，但尼克·杨在替补出场的28场比赛中表现愈发稳健，与步行者的比赛，他更是砍下了全队最高的22分，目前尼克·杨的场均得分分为14.3分，堪称湖人替补席上的第一“板凳匪徒”。

从国王的首发控卫，到来到太阳时担当替补，伊塞亚·托马斯所经历的心理变化恐怕常人难以想象。不过一个矮的托马斯并没有就此沉沦，他有一颗争强好胜的“大心脏”，除此之外还有一个“杀手锏”——在挫折中找到对手的漏洞，并依靠敏捷的身手一步步过掉对手直杀篮下。本赛季托马斯代表太阳队已经出战了31场比赛，全部是替补，场均可以贡献14.7分，外加3.7次助攻。过去的一周，太阳的战绩尽管胜负各半，但托马斯的表现却是可圈可点，上周与灰熊的比赛虽然球队最终告负，但他却砍下了全队最高的20分。犀利的进攻、良好的大局观，“板凳匪徒”伊塞亚·托马斯在太阳的替补席上开辟了另一片天地，他也是该队目前能够保持西部前八的首要功臣。

猛龙堪称本赛季NBA开赛至今最大的“黑马”，目前该队稳居东部第二，一条豪华的板凳席功不可没。路易斯·威廉姆斯堪称猛龙板凳席的首领。本赛季猛龙已经结束的36场比赛中，威廉姆斯全部替补出场，目前场均可以贡献15.1分。过去的一周猛龙战绩不甚理想，连续吃到败仗，不过在与凯尔特人的比赛中，正是凭借威廉姆斯等一波替补的出色发挥，猛龙最终战胜对手，终结了此前的四连败。威廉姆斯则砍下了全队最高的19分，为猛龙一扫四连败的“阴霾”立下头功。如果猛龙在本赛季后面的比赛中还能不断取得胜利，而威廉姆斯也能保持目前出色的水准，他将是本赛季“最佳第六人”的最有力争夺者，如果这一切都能实现，路易斯·威廉姆斯“板凳匪徒”的称号将是实至名归。

本报记者 陈凯